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Panel de Hogares. Relevamiento Onda 2023 
 

Comparación del Panel 2018: Ondas 2018, 2019, 2022 y 2023 

1. Introducción 

 

El Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral releva periódicamente, a través de su Panel de Hogares, 

información sobre la percepción de la familia santafesina sobre diferentes temas.  

   

Se constituyó el primer Panel General, representativo para la ciudad de Santa Fe, en el año 2005. Se realizaron en total 

doce relevamientos desde el 2005 a 2022, realizándose reconstrucciones del panel los años 2009, 2014, 2018 y 2022. 

  

La reconstrucción del panel se realiza cada cuatro o cinco años aproximadamente. El proceso consiste en agregar 

unidades experimentales (hogares) al relevamiento. La reducción progresiva que se produce cada año se debe principalmente a la 

“mortalidad de panel” causada en general a tres motivos: hogares que se niegan a contestar nuevamente la encuesta, o que no se 

pudo localizar porque no vive más en la vivienda, o que falleció el integrante del hogar. 

 

El presente informe considera el Panel Constitutivo del año 2018 y se analizan los resultados comparados de las ondas 

de relevamiento 2018, 2019, 2022 y 2023 para los hogares del panel. En el último año se lograron contactar a 583 hogares del 

panel constituido en 2018 y que incluyen a 1882 integrantes.  

 

A fin de mantener la representatividad correspondiente al diseño muestral se ponderan los resultados obtenidos en este 

relevamientos. 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

  



2. Resultados Panel de Hogares 2018 a 2023 

 

 Sección A. Parte 1: Datos Referidos al Grupo Conviviente en el Hogar 

 
 
 

Tipología del grupo habitante de la vivienda 

  
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Tipo 
(Padre y Madre e hijos) 

39,1 36,8 34,8 30,6 

Monoparental 
(Padre o Madre e hijos) 

13,1 11,7 13,5 14,0 

Parental 
(Más de una familia conviviendo, parientes entre sí) 

24,6 27,8 24,4 24,8 

Ampliada 
(Núcleo familiar primario y otras personas no parientes entre sí) 

1,0 0,6 1,1 0,9 

Unipersonal 
(Una sola persona) 

6,9 7,8 11,5 13,0 

Plurinuclear 
(Varias personas sin parentesco entre sí) 

1,0 0,8 0,2 1,2 

Pareja 
(Pareja sin hijos en el hogar) 

14,2 14,5 14,5 15,6 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 
 

 

 

 

 

Estado civil del jefe de hogar 

  

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Soltero/a 12,6 13,2 16,3 19,8 

Casado/a 54,7 53,3 49,2 48,0 

Unido/a 11,4 10,0 8,4 6,7 

Separado/a 2,6 3,2 3,8 3,0 

Divorciado/a 5,7 6,8 5,3 5,3 

Viudo/a 12,9 13,6 17,1 17,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 
 
 
 

 

 

 

La vivienda que ocupa el hogar es: 

  

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Propia 86,0 87,8 85,3 86,7 

Alquilada 6,4 5,9 5,7 5,3 

Prestada 4,6 5,0 8,0 6,9 

Otra situación 3,0 1,3 1,0 1,0 

Total 100 100 100 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

  



 

 
 
 
 
 
 
 

Número de personas conviviendo 

  
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

1 6,9 7,8 11,5 13,0 

2 25,1 24,8 27,1 29,6 

3 22,6 22,2 24,9 22,1 

4 18,9 19,3 17,1 16,7 

5 11,6 11,4 8,8 8,3 

6 8,0 6,8 4,9 4,8 

7 3,1 3,6 3,0 3,2 

8 1,6 1,5 1,2 0,5 

9 1,3 1,5 0,7 0,5 

10 0,5 0,6 0,6 0,7 

11 0,5 0,3 0,1 0,2 

12 - - - 0,3 

14 - 0,2 - - 

Total 100 100 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

 

Distribución de los integrantes de los hogares según relación con el Jefe de Hogar 

  
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Jefe/a de hogar 29,2 27,8 30,7 32,6 

Pareja del jefe/a 19,5 18,4 18,5 18,6 

Hijo/a 38,0 37,9 37,2 35,1 

Yerno/Nuera 1,9 2,3 1,7 1,9 

Amigo/a 0,3 0,4 0,8 0,3 

Nieto/a 7,7 8,5 7,2 7,4 

Padre/Madre 0,9 1,1 1,0 1,4 

Suegro/a 0,1 0,3 0,3 0,4 

Hermano/a 1,1 1,5 1,7 1,5 

Abuelo/a 0,0 0,0 0,0 0,1 

Sobrino/a 1,0 0,6 0,5 0,4 

Otros 0,5 1,2 0,5 0,4 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

 

Distribución de los integrantes de los hogares según sexo 

  
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Masculino 48,8 49,7 49,3 49,9 

Femenino 51,2 50,3 50,7 50,1 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

  



 

Distribución de los integrantes de los hogares según rango de edad 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Menor de 18 24,1 23,3 18,9 17,6 

de 18 a 29 18,6 19,6 18,9 18,2 

de 30 a 54 28,1 27,9 29,9 29,0 

de 55 a 69 20,0 18,8 18,3 19,9 

70 o más 9,2 10,4 14,0 15,3 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares –Año 2023. 

 

 

 

¿Es estudiante? 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Sí 32,1 30,8 28,8 27,1 

No 67,8 69,2 71,2 72,9 

Ns/Nc 0,1 - - 0,0 

Total 100 100 100,0 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

Tipo de gestión de la escuela 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Pública 70,6 70,7 68,0 69,5 

Privada 29,3 29,3 31,6 30,5 

Ns/Nc 0,2 - 0,4 0,0 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 
Nivel de escolaridad alcanzado 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Analfabeto 6,2 6,4 5,4 4,0 

Primario incompleto 12,3 13,1 11,4 12,8 

Primario completo 14,0 13,1 13,3 13,8 

Secundario incompleto 20,9 20,1 18,8 17,8 

Secundario completo 18,0 18,7 20,3 20,1 

Terciario incompleto 4,1 4,0 5,7 5,1 

Terciario completo 6,9 6,5 6,7 6,8 

Universitario incompleto 9,4 8,7 9,8 10,4 

Universitario completo 6,7 7,1 6,4 6,9 

Posgrado 1,1 0,9 1,2 1,4 

Escuela especial 0,3 0,6 0,6 0,5 

Ns/Nc 0,2 0,8 0,4 0,4 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023.  



 Sección A. Parte 2: Situación Laboral de la Familia 

 
Todos los integrantes del hogar: 
 
 
 

 
¿En la última semana trabajó? 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Sí 36,4 35,8 39,6 41,0 

No 43,1 44,2 36,5 36,0 

Jubilado/Pensionado 20,5 20,0 23,9 23,0 

Ns/Nc 0,1 0,0 0,0 0,0 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 
 
 

Económicamente Activo 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Si 45,0 45,4 46,2 47,1 

No  54,9 54,6 53,8 52,9 

Ns/Nc 0,1 0,0 0,0 0,0 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

Tasas Laborales 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Trabajo 
(trabaja y no busca trabajo) 

64,2 60,4 62,9 67,2 

Trabajo demandante 
(trabaja y busca otro trabajo o 
trabajar más horas) 

16,5 18,5 22,6 19,7 

No trabajo 
(y está buscando trabajo) 

19,2 21,1 14,4 13,1 

No sabe/ No contesta 0,1 0,0 0,0 0,0 

Total 100 100 100 100 

Se considera sólo los económicamente activos 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

  



Actividad Laboral 

  
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Por Cuenta Propia 

Changarín/Trabajo inestable 7,0 9,5 9,1 9,3 

Trabajo no especializado 2,9 2,5 3,6 7,3 

Comerciante sin personal remunerado 10,3 10,3 6,2 6,3 

Técnico/Artesano/Trabajo Especializado 9,7 7,9 10,8 9,0 

Profesional independiente 5,1 5,7 4,3 4,6 

En Relación de 
Dependencia 

Empleado/a Doméstico/a 7,4 7,5 7,0 4,5 

Trabajo Familiar sin remuneración fija 1,1 0,6 1,5 2,0 

Obrero sin calificación/peón 1,5 4,0 5,1 2,9 

Obrero especializado 0,9 0,5 1,5 0,8 

Técnico/Capataz 0,1 0,1 0,0 0,0 

Empleado sin jerarquía en Empresa u 
Organismo Público 

15,1 15,1 11,3 13,0 

Empleado sin jerarquía en Empresa Privada 24,3 20,7 24,1 25,3 

Empleado con jerarquía en Empresa u 
Organismo Público 

2,6 3,5 4,1 2,9 

Empleado con jerarquía en Empresa Privada 1,1 3,4 1,6 1,8 

Docente y/o Investigador 8,6 7,1 6,2 6,4 

Empleador según Rama  
de la Actividad Laboral 

Comercio 1,8 1,4 2,1 2,5 

Servicio 0,0 0,0 0,9 1,3 

Industria Manufacturera 0,0 0,0 0,3 0,0 

Agropecuaria 0,0 0,0 0,0 0,0 

 No sabe / No contesta 0,3 0,2 0,3 0,1 

 Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

¿Realiza o le realizan aportes jubilatorios? 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Sí 61,0 55,6 54,6 56,4 

No 33,4 36,7 40,4 39,8 

No sabe 2,8 3,0 2,7 1,9 

No contesta 2,7 4,7 2,3 1,9 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

¿Es jubilado, pensionado o no trabajó? 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Jubilado/Pensionado 30,1 28,7 39,6 39,0 

Ama de Casa 8,6 7,7 5,8 7,9 

Discapacitado 2,0 2,6 3,2 4,5 

Desocupado 10,6 12,8 10,0 10,0 

Menor/Estudiante 48,2 47,5 40,9 38,3 

Otro motivo 0,5 0,5 0,4 0,4 

Total 100 100 100 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

  



 

¿Busca trabajo (si no tiene) u otro trabajo (si tiene)? 

¿Ud. Trabaja? 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Sí 
 

Sí 20,5 23,4 26,5 22,7 

No 79,2 76,6 73,5 77,2 

S/D 0,4 0,0 0,0 0,1 

Total 100 100 100 100 

 
No 

Sí 20,1 21,7 18,3 17,1 

No 78,6 78,3 81,7 82,8 

S/D 1,2 0,0 0,0 0,1 

Total 100 100 100 100,0 

 
Jubilado/Pensionado 

Sí 3,9 2,1 2,7 3,0 

No 95,9 97,9 97,3 97,0 

S/D 0,2 0,0 0,0 0,0 

Total 100 100 100 100 

Total 
 

Sí 16,9 23,4 17,8 16,1 

No 82,3 76,6 82,2 83,8 

S/D 0,8 0,0 0,0 0,1 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

Nivel de necesidad económica con la que busca trabajo u otro trabajo 

¿Ud. Trabaja? 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

 
Sí 

Muy necesario 58,3 63,7 57,1 64,2 

Puede esperar 41,7 36,3 42,9 35,8 

Total 100 100 100 100 

 No 

Muy necesario 75,0 73,3 71,0 67,6 

Puede esperar 25,0 26,7 29,0 32,4 

Total 100 100 100 100 

Jubilado/Pensionado 

Muy necesario 56,1 49,5 40,4 61,3 

Puede esperar 43,9 50,5 59,6 38,7 

Total 100 100 100 100 

Total 

Muy necesario 66,7 68,4 61,7 65,4 

Puede esperar 33,3 31,6 38,3 34,6 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

  



 

¿Recibe ayuda social? 

  

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Sí 11,1 12,0 12,9 16,1 

No 88,8 88,0 86,4 83,8 

Sin datos 0,2 0,0 0,7 0,1 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

Ayuda social que recibe 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Asignación Universal por hijo 36,4 37,6 34,1 32,6 

Pensión no contributiva/Graciables/Ley 5110* - 29,0 32,2 27,5 

Programas de capacitación/empleo/inserción laboral* 
Subsidios en herramientas o maquinarias** 5,5 3,5 4,6 4,6 

Tarjetas/tickets/vales para compra de alimentos* 

Plan alimentario** 3,8 10,5 4,6 4,4 

Recibió Netbook/Tablet** 19,0 - - - 

Asiste a comedor comunitario/comedor escolar/merendero 1,6 7,4 0,7 4,9 

Plan Progresar 9,9 9,4 18,7 20,2 

Otros 25,4 9,0 11,4 9,2 

No sabe / No contesta 0,0 0,9 0,0 0,0 

Total 100,0 100 100,0 100,0 

*Categorías incorporadas desde Onda 2019  

**Categorías pertenecientes solo a Onda 2018 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 
 

 

 

¿Percibe ingresos en concepto de rentas? 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Sí 1,8 1,8 2,3 2,0 

No 97,8 98,2 97,1 97,9 

Sin datos 0,4 0,0 0,6 0,1 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 Sección A. Parte 3: Situación Laboral del Jefe de Hogar 

 
Sólo Jefes de Hogar: 

 
¿En la última semana trabajó? 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Sí 49,6 45,9 44,5 48,8 

No 9,3 11,4 7,1 7,4 

Jubilado/Pensionado 41,0 42,7 48,4 43,7 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 
 

  



 
 
 
 
 

Económicamente Activo 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Si 54,2 51,5 47,2 51,6 

No  45,8 48,5 52,8 48,4 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

 

Tasas Laborales 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Trabajo 
(trabaja y no busca trabajo) 

78,6 75,3 78,4 77,8 

Trabajo demandante 
(trabaja y busca otro trabajo o 
trabajar más horas) 

13,0 13,9 15,9 16,9 

No trabajo 
(y está buscando trabajo) 

8,4 10,9 5,7 5,3 

Total 100 100 100 100 

Se considera sólo los económicamente activos 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 

 

 

Actividad Laboral de los Jefes de Hogar 

  
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Por Cuenta Propia 

Changarín/Trabajo inestable 7,3 8,8 7,7 6,6 

Trabajo no especializado 2,5 3,6 2,8 10,5 

Comerciante sin personal remunerado 13,2 10,7 7,5 8,1 

Técnico/Artesano/Trabajo Especializado 10,2 7,3 11,1 10,9 

Profesional independiente 7,3 8,3 5,6 5,7 

En Relación de 
Dependencia 

Empleado/a Doméstico/a 3,4 2,7 4,8 2,7 

Trabajo Familiar sin remuneración fija 0,0 0,0 0,3 0,7 

Obrero sin calificación/peón 1,5 2,5 3,4 1,9 

Obrero especializado 1,2 0,7 1,8 1,0 

Técnico/Capataz 0,0 0,4 0,0 0,0 

Empleado sin jerarquía en Empresa u 
Organismo Público 

14,3 16,8 12,4 10,6 

Empleado sin jerarquía en Empresa Privada 21,4 17,1 19,5 22,1 

Empleado con jerarquía en Empresa u 
Organismo Público 

3,2 5,7 6,0 3,7 

Empleado con jerarquía en Empresa Privada 2,2 4,7 2,7 2,1 

Docente y/o Investigador 10,0 8,7 8,8 6,2 

Empleador según Rama  
de la Actividad Laboral 

Comercio 2,0 1,9 4,5 4,2 

Servicio 0,0 0,0 0,9 2,7 

Industria Manufacturera 0,0 0,0 0,3 0,0 

Agropecuaria 0,0 0,0 0,0 0,0 

 Sin datos 0,4 0,0 0,0 0,3 

 Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 



 Sección B. Parte 3: Tenencias en el hogar y Acceso a Internet 

 
Este hogar tiene… 

 Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Automóvil 53,4 52,8 

Bicicleta 50,7 47,7 

Moto 23,6 24,5 

Heladera / Freezer 99,2 98,8 

Teléfono 54,8 45,3 

Televisión 97,9 97,0 

Internet en la vivienda 83,2 82,7 

Celular con internet 90,0 89,2 

Computadora, tablet, etc. 60,0 58,3 

Total 100 100 

Pregunta incorporada desde Onda 2022  

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 
 
 

Sólo si no tiene acceso a Internet en la vivienda ¿Desearía tener? 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Sí 59,1 51,8 57,0 63,4 

No 35,3 45,8 28,7 25,9 

Ns/Nc 5,7 2,4 14,3 10,7 

Total 100 100 100 100 

Sólo si NO tiene internet  

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 
 

 

 Sección B. Parte 4: Percepción de Capacidad de Ahorro 

 
Si considera en su conjunto los ingresos de los integrantes del grupo que habita la vivienda,  

¿Cómo es la capacidad de ahorro mensual respecto a la necesidad concreta de reemplazar su heladera actual? 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Nula de acuerdo a ese propósito 15,8 23,6 23,6 24,3 

Suficiente pero limitada a un plan de pagos en cuotas pequeñas, es decir a largo plazo (un 
año o más) 

44,1 37,9 43,8 44,2 

Tengo capacidad de ahorro como para un plan de pagos en cuotas, menor a un año (menos 
de 12 cuotas) 

27,7 28,3 22,8 24,8 

Tengo capacidad de ahorro como para no depender de una financiación si me lo propongo 10,9 8,7 7,6 5,9 

No sabe 0,9 1,6 0,8 0,8 

No contesta 0,5 0,0 1,5 0,0 

Total 100 100 100 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 
 

  



 
Si usted y su familia tuviesen capacidad de ahorro ¿para qué la usaría? 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Vacaciones/Ocio/Recreación 34,6 35,6 33,1 26,7 

Reparar la casa/Adquirir casa propia 41,4 36,2 38,0 45,5 

Comprar o cambiar de movilidad 2,5 2,5 2,3 3,8 

Salud/Urgencias 3,2 4,3 4,3 6,3 

Inversiones/Poner un 
negocio/Comprar casa para alquilar 

4,3 5,2 2,7 4,5 

Ayudar a hijos o familiares 3,1 5,1 6,2 4,8 

Equipar el hogar 2,3 2,5 4,5 2,6 

Otra situación 6,5 5,7 6,0 4,0 

No sabe 1,4 2,7 2,3 1,7 

No contesta 0,7 0,2 0,7 0,2 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 

 

 

 Sección B. Parte 5: Ingresos del hogar 

 

Aproximadamente los ingresos del hogar son… 
(Percepción del encuestado a partir de valores de referencia) 

 Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Menor a CBA 9,8 15,4 

Entre CBA y CBT 25,7 34,0 

Mayor A CBT 62,7 48,6 

NS/NC 1,9 2,0 

Total 1090 100,0 

CBA: Canasta Básica Alimentaria. 
CBT: Canasta Básica Total.  
Pregunta incorporada a partir de Onda 2022 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 

 Sección C. Parte 2: Percepción acerca de la situación futura de la familia 

 
 
 

¿Cómo cree que va a estar Ud. y su familia en los próximos meses? 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

MEJOR 20,6 24,7 20,6 20,9 

Igual de BIEN 39,2 35,9 43,3 31,2 

Igual de MAL 12,4 11,9 11,6 12,0 

PEOR 24,2 19,9 20,3 27,3 

Ns/Nc 3,5 7,7 4,1 8,5 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

  



 

 Sección D. Parte 2: Acceso y evaluación de calidad de servicios 

 

¿Ud. o su familia utiliza transporte público de pasajeros? 

 

Onda 2018 
% 

Onda 2019 
% 

Onda 2022 
% 

Onda 2023 
% 

Sí, frecuentemente 52,0 48,7 41,0 37,3 

Sí, ocasionalmente 25,6 24,8 28,7 28,6 

No utiliza 22,3 26,5 30,3 34,1 

Ns/Nc 0,0 0,0 0,0 0,0 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 
 
 
 
 

Medida en la que está conforme con los siguientes aspectos  
del servicio de transporte público de pasajeros 

  
 

Conforme 
Algo 

conforme 
Nada 

conforme 
No 

opina 
Total 

1.FRECUENCIA con que 
circulan las unidades 

Onda 2018 % 50,0 24,8 22,3 2,9 100 

Onda 2019 % 49,0 24,8 23,3 2,9 100 

Onda 2022 % 40,5 28,4 27,6 3,5 100 

Onda 2023 % 44,1 27,5 26,3 2,2 100 

2.RECORRIDO de las líneas 

Onda 2018 % 74,2 13,9 7,1 4,8 100 

Onda 2019 % 68,9 16,1 10,9 4,1 100 

Onda 2022 % 69,6 14,4 12,9 3,2 100 

Onda 2023 % 65,5 18,3 12,4 3,8 100 

3.Desempeño de los 
CHOFERES 

Onda 2018 % 67,4 21,0 6,7 4,9 100 

Onda 2019 % 65,1 23,7 7,4 3,8 100 

Onda 2022 % 72,9 16,1 6,9 4,1 100 

Onda 2023 % 73,8 15,7 6,5 3,9 100 

4.ESTADO GENERAL de las 
unidades 

Onda 2018 % 61,7 25,2 9,2 3,8 100 

Onda 2019 % 59,7 24,4 12,2 3,8 100 

Onda 2022 % 42,3 30,6 22,4 4,6 100 

Onda 2023 % 42,9 31,9 22,1 3,1 100 

5.CLIMATIZACIÓN de las 
unidades 

Onda 2018 % 50,1 24,2 19,8 5,9 100 

Onda 2019 % 50,9 20,5 20,0 8,6 100 

Onda 2022 % 28,5 20,8 41,6 9,2 100 

Onda 2023 % 24,6 22,6 40,1 12,7 100 

6.SISTEMA DE PAGO del 
boleto 

Onda 2018 % 81,1 9,8 6,3 2,9 100 

Onda 2019 % 83,8 7,8 6,3 2,1 100 

Onda 2022 % 86,0 7,2 3,2 3,6 100 

Onda 2023 % 88,1 6,4 3,4 2,2 100 

7.TARIFA del servicio 

Onda 2018 % 35,5 23,2 38,2 3,1 100 

Onda 2019 % 35,9 18,0 42,6 3,5 100 

Onda 2022 % 33,3 24,2 38,7 3,8 100 

Onda 2023 % 38,2 19,4 40,0 2,5 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Acerca de Servicios en su vivienda 
 

¿Tiene? 

  

Sí No Total 

Cloacas 

Onda 2018 % 66,1 33,9 100 

Onda 2019 % 67,9 32,1 100 

Onda 2022 % 66,5 33,5 100 

Onda 2023 % 69,0 31,0 100 

Electricidad 

Onda 2018 % 100 0,0 100 

Onda 2019 % 100 0,0 100 

Onda 2022 % 99,6 0,4 100 

Onda 2023 % 99,7 0,3 100 

Agua corriente 

Onda 2018 % 93,5 6,5 100 

Onda 2019 % 94,1 5,9 100 

Onda 2022 % 95,1 4,9 100 

Onda 2023 % 94,6 5,4 100 

Gas natural 

Onda 2018 % 57,1 42,9 100 

Onda 2019 % 56,9 43,1 100 

Onda 2022 % 57,3 42,7 100 

Onda 2023 % 56,7 43,3 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 
¿Cómo calificaría el servicio? 

  

Bueno Regular Malo No opina Total 

Cloacas 

Onda 2018 % 86,1 8,4 4,9 0,7 100 

Onda 2019 % 85,8 10,3 3,6 0,2 100 

Onda 2022 % 84,8 9,9 5,1 0,3 100 

Onda 2023 % 83,1 13,3 3,3 0,2 100 

Electricidad 

Onda 2018 % 86,9 7,3 4,2 1,5 100 

Onda 2019 % 90,6 5,2 4,2 0,0 100 

Onda 2022 % 87,7 9,0 3,1 0,2 100 

Onda 2023 % 87,4 9,0 3,4 0,2 100 

Agua 
corriente 

Onda 2018 % 87,6 7,1 4,5 0,8 100 

Onda 2019 % 89,4 6,4 4,1 0,2 100 

Onda 2022 % 74,9 16,3 8,8 0,0 100 

Onda 2023 % 82,0 12,6 5,2 0,2 100 

Gas natural 

Onda 2018 % 95,3 4,4 0,3 0,0 100 

Onda 2019 % 95,2 4,4 0,0 0,5 100 

Onda 2022 % 97,1 2,2 0,7 0,0 100 

Onda 2023 % 96,5 2,5 0,7 0,3 100 

Sólo si posee el servicio 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 
En la zona de su vivienda 

  

Suficiente Deficiente No posee No opina Total 

El alumbrado público es... 

Onda 2018 % 59,6 34,8 5,4 0,2 100 

Onda 2019 % 61,7 33,3 4,9 0,2 100 

Onda 2022 % 54,5 38,6 6,7 0,2 100 

Onda 2023 % 60,8 34,2 4,9 0,2 100 

Los desagües pluviales son... 

Onda 2018 % 59,1 31,0 9,7 0,2 100 

Onda 2019 % 62,7 24,9 12,0 0,4 100 

Onda 2022 % 57,3 30,0 12,3 0,5 100 

Onda 2023 % 60,0 32,0 7,6 0,4 100 

  

Buena Regular Malo No opina Total 

El estado de las calles es... 

Onda 2018 % 33,3 33,6 32,8 0,4 100 

Onda 2019 % 35,3 33,0 31,5 0,2 100 

Onda 2022 % 32,6 31,7 35,5 0,2 100 

Onda 2023 % 30,9 36,2 32,9 0,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 



 Sección E: Servicios de Salud 

 
 

 

¿Tiene actualmente cobertura de salud por obra social? 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Sí, todos los integrantes 63,9 57,8 62,7 64,5 

Sí, algunos integrantes 22,6 26,2 21,3 20,0 

No 12,9 14,8 15,9 14,5 

No contesta 0,5 1,2 0,2 1,0 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 Sección G: Actividad Física y Deportes 

 

¿Ud. realiza actualmente actividad física? 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2023 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Sí 43,5 45,3 47,7 45,5 

No 55,6 53,3 48,6 52,8 

No regularmente 0,9 1,4 2,7 1,7 

Ns/Nc 0,0 0,0 1,0 0,0 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 
¿Por qué no realiza actividad física? 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Falta de tiempo 36,8 36,7 30,1 26,2 

Problemas económicos 4,5 5,3 5,2 3,8 

No tiene quien lo acompañe 3,1 1,5 1,1 1,3 

No tiene un lugar cercano donde realizarla 1,6 1,4 0,8 0,8 

Problemas de salud 18,3 26,3 19,8 30,4 

No le gusta o no le interesa 31,0 22,0 35,5 33,2 

Otras causas 3,5 6,3 7,1 3,5 

No sabe / No contesta 1,2 0,5 0,4 0,8 

Total 100 100 100 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

¿Qué actividades físicas y/o deportivas realizó en la última semana? 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

1. Caminar 40,8 50,9 41,3 42,9 

2. Nadar 7,4 4,6 4,6 5,2 

3. Fútbol 7,6 7,2 7,7 5,8 

4. Otros deportes en 
equipos 

5,6 2,7 2,5 2,2 

5. Tenis / Paddle 2,0 0,9 0,9 1,6 

6. Correr / Trotar 5,2 6,3 3,7 2,9 

7. Ciclismo  
(como Actividad Física) 

9,4 6,0 8,1 3,6 

8. Concurrir al gimnasio 17,1 16,3 19,4 23,8 

9. Otros deportes 
individuales o en parejas 

26,3 18,6 25,6 26,8 

99. No sabe/No contesta 0,0 0,4 0,0 0,0 

Total 100 100 100 100 

Se permiten respuestas múltiples 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 



 
 
 
 

Frecuencia semanal con que el respondente realiza actividades deportivas 

Actividad Física / Deportiva 
Nro de días en la última semana 

1 2 3 4 5 6 7 Ns/Nc Total 

1. Caminar 

Onda 2018 % 3,1 19,5 25,0 6,3 10,3 0,9 34,9 0,0 100 

Onda 2019 % 6,8 13,8 35,1 6,1 5,7 3,7 26,8 2,1 100 

Onda 2022 % 2,3 18,8 27,3 10,9 15,7 6,0 12,1 6,8 100 

Onda 2023 % 6,3 14,7 35,8 7,6 11,1 5,1 19,5 0,0 100 

2. Nadar 

Onda 2018 % 0,0 53,4 33,0 0,0 13,6 0,0 0,0 0,0 100 

Onda 2019 % 0,0 72,4 19,3 0,0 0,0 0,0 8,2 0,0 100 

Onda 2022 % 0,0 24,2 59,3 8,7 0,0 0,0 0,0 7,8 100 

Onda 2023 % 0,0 57,5 35,2 0,0 7,3 0,0 0,0 0,0 100 

3. Fútbol 

Onda 2018 % 41,7 33,9 15,0 5,0 0,0 0,0 4,3 0,0 100 

Onda 2019 % 41,9 34,8 13,6 5,9 3,8 0,0 0,0 0,0 100 

Onda 2022 % 40,5 30,9 15,5 4,2 0,0 4,2 0,0 4,7 100 

Onda 2023 % 49,2 24,6 26,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

4. Otros deportes en equipos 

Onda 2018 % 0,0 41,2 39,8 9,1 0,0 9,9 0,0 0,0 100 

Onda 2019 % 0,0 57,1 10,7 0,0 0,0 15,5 0,0 16,7 100 

Onda 2022 % 28,3 14,2 17,4 0,0 29,2 0,0 0,0 10,9 100 

Onda 2023 % 0,0 30,5 56,1 0,0 0,0 13,4 0,0 0,0 100 

5. Tenis / Paddle 

Onda 2018 % 74,7 0,0 0,0 0,0 25,3 0,0 0,0 0,0 100 
Onda 2019 % 0,0 47,8 0,0 52,2 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Onda 2022 % 0,0 100 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

Onda 2023 % 19,9 54,2 25,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 

6. Correr / Trotar 

Onda 2018 % 19,9 27,5 45,3 0,0 0,0 0,0 7,3 0,0 100 

Onda 2019 % 7,2 40,7 25,0 14,7 0,0 5,1 7,3 0,0 100 

Onda 2022 % 8,3 9,7 51,9 8,7 9,7 0,0 11,7 0,0 100 

Onda 2023 % 14,5 0,0 45,8 30,3 0,0 9,4 0,0 0,0 100 

7. Ciclismo 

Onda 2018 % 19,0 5,9 16,3 4,1 0,0 0,0 50,7 4,1 100 

Onda 2019 % 5,4 12,4 16,3 0,0 10,5 0,0 55,3 0,0 100 

Onda 2022 % 11,9 12,9 4,5 12,4 30,0 3,8 20,1 4,4 100 

Onda 2023 % 0,0 12,9 35,9 0,0 19,4 0,0 19,3 0,0 100 

8. Concurrir al gimnasio 

Onda 2018 % 0,0 21,7 68,3 5,8 0,0 4,1 0,0 0,0 100 

Onda 2019 % 0,0 21,9 58,8 4,8 9,0 0,0 2,6 2,8 100 

Onda 2022 % 0,0 23,7 35,7 8,1 23,4 5,6 1,6 1,9 100 

Onda 2023 % 5,3 32,6 29,0 9,4 18,8 3,4 1,6 0,0 100 

9. Otros deportes individuales 
o en parejas 

Onda 2018 % 0,0 51,9 24,3 8,5 5,0 3,4 5,1 1,7 100 

Onda 2019 % 9,8 44,5 28,4 3,5 4,1 0,0 9,8 0,0 100 

Onda 2022 % 4,6 44,5 29,0 2,4 5,6 0,0 8,2 5,7 100 

Onda 2023 % 4,6 45,6 31,4 0,0 13,1 1,2 2,9 1,2 100 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 
 
 
  



 

 

 Sección H: Consumo energético 

                
 

¿Qué tipo de tarifa eléctrica paga? 

 
Onda 2018 

% 
Onda 2019 

% 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Tarifa residencial 74,5 - 70,1 60,4 

Tarifa social 18,7 - 21,5 30,8 

Conexión informal 5,9 - 5,9 5,0 

No sabe / No contesta 0,9 - 2,1 3,8 

Sin datos 0,0 - 0,4 0,0 

Total 100 - 100 100 

No se realizó esta pregunta en Onda 2019 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023. 

 

 

 

 

¿Adeuda facturas impagas de servicio eléctrico o gas? 

 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Sí de servicio eléctrico 11,5 12,5 

Sí de gas 0,7 0,1 

Sí de ambos 0,7 0,5 

No 84,2 85,5 

Ns/Nc 2,9 1,3 

Total 100 100 

Pregunta incorporada a partir de Onda 2022 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 

 

 

 

¿Considera que su vivienda lo protege suficientemente de las temperaturas extremas en los meses de verano e invierno? 

 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Sí 77,9 81,4 

No 21,4 18,2 

Ns/Nc 0,7 0,4 

Total 100 100 

Pregunta incorporada a partir de Onda 2022 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 

 

 

 

¿Usted considera que lo que gasta en relación a la energía es…? 

 
Onda 2022 

% 
Onda 2023 

% 

Mucho 34,5 28,8 

Ni mucho ni poco 49,2 54,1 

Poco 10,6 12,1 

No sabe / No contesta 5,7 5,0 

Total 100 100 

Pregunta incorporada a partir de Onda 2022 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2023 

 

 


